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Orientações: 

- Consultar o gabarito e corrigir as atividades referentes à semana de 27/04 a 01/05 

- Ler os textos das páginas 104 até 114. 

- Exercícios: livro página 115- Copiar as perguntas e responder no caderno as questões de 1 a 

4. 

Gabarito das atividades referentes à semana de 27/04 a 01/05 
 
Página 102 

1. Os fluxos migratórios mais numerosos da Europa são: entre Cazaquistão e Rússia; entre 

Ucrânia e Rússia; da Turquia para Alemanha, Países Baixos, França e Áustria; da Argélia 

para a França, do Marrocos para a França, Espanha e Itália. 

2. A Alemanha esta entre os países que mais recebem imigrantes porque sua economia é a 

mais dinâmica do continente 

3. Resposta pessoal. 

 

Página 103 

1. a) É denominada “centro” a área mais dinâmica do continente por essa ser a região mais 

rica da Europa, além de fornecer serviços exclusivos, tem alto grau de investimentos na 

produção de altas tecnologias, as principais bolsas de valores e as principais cidades. 

 

b) As metrópoles mundiais do continente são Londres e Paris. 

 

c) Os fluxos de investimento mostrados tem origem na Alemanha e se destinam a Polôniaa  

Eslovênia além do fluxo da Inglaterra, que se destina à Irlanda. 

 

2. A imigração é uma resposta a dois problemas atuais de vários países europeus a falta de 

mão de obra para serviços menos qualificados e a queda da taxa de natalidade, o que faz 

com que o crescimento vegetativo de vários países seja negativo os imigrantes podem 

ocupar esses postos de trabalho e fazer com que a população desses países não diminua 

tanto. 

 



3. a) A França tem necessidade desse tipo de energia porque é um país muito industrializado 

e sua produção precisa da energia nos mais diversos setores. 

 

b) Esse tipo de usina gera resíduos nucleares que são de difícil descarte e altamente 

tóxicos. As consequências de um descarte malfeito podem perdurar por centenas de anos 

no meio ambiente. Há também o risco de acidentes e vazamentos de material nuclear, o 

que faz a França repensar sua matriz energética nos dias de hoje. 

 

4. a) Os sírios são um dos principais contingentes, por conta da fuga da guerra civil da Síria, 

a qual já ocorre desde 2011. 

 

b) Os africanos vão a Europa em busca de melhores condições de vida e por que fogem 

de perseguições políticas e religiosas. 

 

c) Os imigrantes passam por situações muito difíceis para atravessar o mar Mediterrâneo 

e chegar à Europa: as condições das embarcações são péssimas, não há segurança no 

percurso, muitas embarcações naufragam e os tripulantes tem que tentar nadar até o 

litoral mais próximo . 

 

 

 
 

 


